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平成 28 年 第１２回 教育委員会定例会議事録 

招 集 日 時 平成 28年 9月 29 日（木曜日） 午後 3時開会／午後 4時閉会 

招 集 場 所 中央図書館視聴覚ホール 

教 育 長 山下修平 

出 席 委 員 篠原隆一、酒谷百合子、山下裕嗣 

会議列席者 梶谷事務局長、山田次長兼学校指導課長、山本教育庶務課長、崎田生涯学習課長、中田スポーツ課長、 

嶌﨑文化財保護課長、前野中央図書館長、河崎屋山中図書館長、奥村マラソン開催推進室長、 

渡部教育庶務課長補佐 
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平成 28 年第 12回教育委員会定例会開会宣言 

挨拶 

前回の教育委員会定例会は８月30日に行いました。それから１カ月経ったわけですが、

学校も２学期が始まりましたし、その間議会も行われ無事終了いたしました。 

この１カ月の間で大きなイベントと申しますと、寛平ナイトマラソンが９月３日に山

中で行われました。大変好天に恵まれ、一切トラブルも事故もなく無事終えられたこ

とを喜びたいと思います。学校におきましては小中学校で運動会、体育祭が行われま

して、教育委員の皆さんにも行っていただいたかと思いますが、今年は本当に天候に

恵まれず、延期になったり最後までできなかったりといろんな学校がありましたけれ

ど、あと３校が今度の土日でありますが、こちらもちょっと天気が心配ですが無事終

わってもらえればと思います。それから計画訪問も始まりまして、橋立小学校が２学

期の皮切りとして終わりまして、あと残り７校があります。また教育委員の皆さんよ

ろしくお願いいたします。そして明日、新聞で全国学力調査の公表がなされるかなと

思います。それではさっそく審議事項の方に入っていきたいと思います。今日は審議

事項２つございますが、事務管理及び執行状況の点検及び評価報告書、もう一つは適

正規模実現に向けてのパブリックコメントを載せてあります。この２つに関しまして

は大変ページ数も多く、パブリックコメントに関しましては、66人の方から180件以上

の意見がありまして、今それに対しての教育委員会内部としての回答をしているとこ

ろであります。そういう関係で、今日は資料を提供しながら継続審議というかたちに

させていただきたいなと思います。この2件の説明をしますけど、今日はこれに対して

意見を求めることなく、次の10月の定例会での継続審議としてご意見をいただく予定

をしておりますのでよろしくお願いします。 

それでは審議事項議案第38号、平成27年度教育に関する事務の管理及び執行状況の点

検及び評価報告書について山本課長お願いします。 

 

 議案第38号 平成27年度教育に関する事務の管理及び執行状況の点検及び評価報

告書について 

      山本課長  資料に基づき説明 
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この評価報告書ですが、平成27年度に行った教育委員会での事務について、その管理及

び執行の状況をまとめて報告書を作成し、これを議会にかけて公表しなければならない

という義務がありますので、これを教育委員の皆さんに見ていただいて審査をし、そし

て出来上がったものを金大の田邊教授に見ていただくというかたちになります。先ほど

申しましたように、莫大なページ数がありますので、今日は中身に関して触れることは

ありませんので、次回までに見ていただいてお気づきの点を、事前にありましたらまた

教育委員会の方に知らせていただき、そして次回の教育委員会の中でこれを審議してい

きたいと思っておりますのでよろしくお願いいたします。この件につきましてなにかご

意見、ご質問ございませんか。 

全部見せていただいたんですが、次回に詳しい質問や意見をということですが、質問に

ついては事前に課長さんの方にお渡ししたいと思っております。それから表現のことに

ついてひとつ、成果と課題というところがありますよね。そこで違う項目なのに同じ表

現を用いているところが何カ所か見受けられます。表現の方法とか単純なミスが見られ

ますので、後で課長さんの方に詳しくお話をさせていただきますのでよろしくお願いし

ます。 

他ございませんか。それでは審議事項ですけど、今日は意見をいただかないということ

で、決はとりませんので、次回に回したいと思います。 

では、議案第39号、加賀市立小中学校の規模適正化に向けて（基本計画）案に対する意

見公募の結果について山田次長お願いします。 

 

 議案第39号 加賀市立小中学校の規模適正化に向けて（基本計画）案に対する意見

公募の結果について 

      山田次長   資料に基づき説明 

 

今ほど説明がありましたけど、普通パブリックコメントというのは２週間程度なんです

が、１カ月半に伸ばして市民からたくさんのご意見をいただこうということで行いまし

た。その結果66名、185件という大変多いコメントをいただきました。それだけ地域住

民の関心が高い規模適正化に向けてのご意見だというふうに思っております。この期間

15日以降、この莫大な量のコメントに対して我々としてもまとめるだけの時間がありま

せんでしたので、もう一度委員会内で慎重に考えさせていただいて、次回の時に考え方

を示していきたいなというふうに思いますし、皆さんもこれをお読みになって考えをま

とめていただいて、次にご意見をいただきたいと思います。これについて何かご意見、

ご質問ありますか。大変貴重なご意見、シビアなご意見、もっともだというご意見もい

ろいろあります。本当に我々も慎重にやっていかないといけないと思っておりますの

で、時間をかけて検討していきたいなと思います。特にございませんか。それでは次回

までにひとつひとつお読みになって考えをまとめておいていただきますようよろしく

お願いいたします。 

この件も継続審議ということで、決を採らずに次にいかせていただきます。 
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山下教育長 

次、報告第44号、任期満了及び辞職に伴う教育委員会委員の選任について山本課長お願

いします。 

 

 報告第44号 任期満了及び辞職に伴う教育委員会委員の選任について 

       山本課長   資料に基づき説明 

 

教育委員の任命についてということでありますが、１件は任期満了に伴う任命で山下裕

嗣委員、前回からの残任期間が終わりまして、再任をされまして今年からまた11月22

日から４年間ということでお願いをしたいと思います。それから酒谷委員に関しまして

は、大変残念ではありますが、辞職ということになりまして、その後任に 幹子氏を教

育委員に任命するということが９月議会でも承認をされましたのでご報告をします。皆

さんもご存じだと思いますが、れんの羊羹の奥様でありまして、私も山代中学校におり

ました時に母親委員長、加賀市PTA連合会の副会長をしていただいたという方でありま

して、大変教育に熱心な方であります。酒谷委員の後をしっかり受け継いでくれるもの

と信じております。それでは次にいかせていただきます。報告第45号、平成28年第４回

加賀市議会定例会（９月）の答弁について山本課長お願いします。 

 

 報告第45号 平成28年第４回加賀市議会定例会（９月）の答弁について 

   山本課長  資料に基づき説明 

 

今ほど９月議会の教育委員会関係の質問に対しての答弁の内容をお知らせします。ひと

つ訂正をしていただきたいんですが、上田議員の３つの質問に対しての答弁者は私です

ので訂正をしておいてください。今回の議会はやはり前回の教育委員会で規模適正化の

論議をしまして、新聞紙面で大きく取り上げられた関係でこの質問が多かったかなと考

えております。教育委員会としまして今から順番に地域へ回って、説明をということで

今２か所、三谷地区と塩屋地区が終わりました。来週の月曜日には勅使地区を考えてお

りますし、すべての地区に対して順番に説明会をする予定となっております。ではこの

９月議会の答弁について何かご意見、ご質問ありますか。 

17ページに加賀市の石についてとあり、お答えになったジオツアーのことなどが書かれ

ていますが。先日、辻森樹さんが講演をなさったときに加賀市も加賀市の石を決めてほ

しいと打ち合わせの時にあったので、そんなことが質問に上がったのかと思ったんです

が、それは関係があるんでしょうか。 

加賀市の石についてというこの質問の項目の付け方なんですけれども、教育委員会関連

の答弁としましてはこのジオツアーだけを答弁しました。加賀市の石については市の

花、鳥、木ですね、その担当の企画課の方から答弁したということがあります。企画課

の答弁の内容としましては昨年、花、鳥、木を定めました。現時点では石の方は定める

予定はないという内容の答弁をしたところであります。 

わかりました。ありがとうございました。 

他ございませんか。 



 - 4 - 

 

 

 

 

 

山下教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

山下教育長 

 

 

 

 

篠原委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

それでは次、報告第46号、市民文化講演会について崎田課長お願いします。 

 

 報告第46号 市民文化講演会について 

      崎田課長   資料に基づき説明 

 

この市民文化講演会ですが、１回目は今も話が出ました山中町出身の辻森樹教授にお願

いをいたしました。そして第２回は10月８日に水泳の元メダリストということで、今も

テレビ等で皆さんもよくご覧になっている方だと思いますが、田中雅美氏をお呼びして

講演会を開催する予定となっております。ぜひ皆さん方にもお越しいただいて、話を聞

いていただければオリンピックでの裏話等も聞けるかなと思いますので、よろしくお願

いいたします。この市民文化講演会について何かご意見、ご質問ありますか。 

それでは次にいかせていただきます。報告第47号、加賀温泉郷寛平ナイトマラソン２０

１６の結果について中田課長お願いします。 

 

 報告第47号 加賀温泉郷寛平ナイトマラソン２０１６の結果について 

  中田課長  資料に基づき説明 

 

今ほどの話もありましたが、９月３日に行われました。私もランナーが到着した後、10

人くらいの方にインタビューをしたんですが、「あの坂はきつかった」と。上り坂がキ

ツイという人と、一気の下りをキツイという両方のご意見がありました。しかし大変面

白いコースだと、こういうコースはなかなかないので来年も是非出たいという声が多か

ったように思います。これに関してご意見、ご質問ありますか。 

お願いいたします。私の向かいの方がこのナイトマラソンに参加されたので、素朴なこ

と何でも言ってくださいと声を聞きました。今からご紹介しますので参考になさってく

ださい。まず最初に大変蒸し暑い日でしたね。ナイトマラソンなので涼しいと思って参

加された方がたくさんいらっしゃったみたいです。でも大変蒸し暑くて完走した後には

汗がシューズにしみこんで、雨の中を走っているみたいな感じになってしまったとおっ

しゃっていました。それで給水ステーションの間隔をもっと短くしてほしいと、そうし

たらもう少し楽に走れるんじゃないかなということ。それからまず開催期日のことです

けれども、９月の３と非常に暑い時期で、夜でも今回は暑かったのであと２週間くらい

遅らせてもらえればいいのになと。ちょうどそのころ山中のこいこい祭りがありますの

で、その時期に開催すればもっともっと参加者も増えて、連泊する人も増えるんじゃな

いかなとおっしゃっていました。またそれに加えて応援者も増えるんじゃないかなと。

それからコースを走っていた時に、東谷口地区は本当に町内の方が皆で応援してくれた

ので大変感激したというお話を聞きました。また立杉峠の下り坂が大変急で、足をとら

れて転倒されている方が多くいて、擦り傷をつくった方もいたのでちょっと危ないと思

っていましたと。それから四十九院トンネルを抜けていくと、コースとしてはしらさぎ

大橋ではなくて、黒谷橋の方に回りましたよね。そうしたら非常にアップダウンもあっ

て、暗かったので非常に危険だなと感じたとおっしゃっていました。だいたい今のこと
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をお話をされましたので、また話す機会があれば話しますということで話させていただ

きました。無事に終わって私もほっとしまして、皆さんのご苦労が大変しのばれます。

大変お疲れさまでございました。ありがとうございました。 

貴重なご意見ありがとうございました。他、ございませんか。今のご意見、それからラ

ンネットでもまだ数々ご意見いただいておりますので、そういうことも反映をしなが

ら、また次回大会を考えていきたいというふうに思っております。それでは次報告第48

号、加賀温泉郷マラソン２０１７について奥村室長お願いします。 

 

 報告第48号 加賀温泉郷マラソン２０１７について 

      奥村室長  資料に基づき説明 

 

ナイトマラソンが終わりまして、すぐに加賀温泉郷マラソンのお申し込みが始まると。

自治体でこれだけ大きな大会を２つ持っているところは滅多にございません。そういう

意味では非常にマラソンに力を入れているところであります。来年は今もありましたよ

うに、ぜひいい天気で開催されることを祈りたいと思います。 

基本的には今までの大会と一緒でありますが、今もありましたように今年中止になった

ということで、今年申し込みをされた方にはご優待参加料で半額にするということと、

もうひとつは地震や風水害などで中止になった場合は参加料金の返金は行いませんと

いうことを明記させていただきました。それ以外は若干そぞろ歩きの場所が違うとか、

トレーニング講習があるとか若干違いはありますが、基本的には同じ内容でございま

す。これについてご意見、ご質問ありますか。 

それでは次にまいりたいと思います。以上で報告事項が終わりまして、その他というこ

とで、その他はこれからの研究大会等の予定でありますので、併せて提案をしていただ

きたいと思います。山本課長お願いします。 

 

 加南地区教育委員会連絡協議会研究大会について 

 石川県市町教育委員会連合会 臨時総会及び研究大会について 

 １０月の教育委員会定例会について 

 加賀市総合教育会議について 

 １１月２１日・２２日の予定について 

   山本課長  資料に基づき説明 

 

10月から11月にかけての研究大会等、総合教育会議、また市町村教育委員会第１ブロッ

クの大会が今年は石川県での開催になりまして、これは今年だけの大会ですが、そうい

った大会がいっぱいありまして10月、11月は教育委員の皆さんには出ていただく機会が

多いんですけど、今の説明がありましたような予定で行いますのでよろしくお願いいた

します。この日程関係について何かご質問ありませんか。 

10月の今度の定例会ですが、先ほどの継続審議の内容が多ございますので、時間を14

時とさせていただきますのでお間違えのないようよろしくお願いいたします。 



 - 6 - 

 

 

 

 

 

 

山下教育長 

特にございませんか。それでは平成２８年第５回加賀市議会定例会（１２月）の会期に

ついて山本課長お願いいたします。 

 

 平成２８年第５回加賀市議会定例会（１２月）の会期について 

      山本課長  資料に基づき説明 

 

これについては特にございませんね。それではその他のその他で事務局ありますか。 

特にないようでしたら、 

 

 

これを持ちまして第 12回の教育委員会の定例会を終了いたします。 

どうもお疲れ様でした。 

  

 

以上、会議の顛末を記載し、会議録を作成する。 

 

 


